胡锦涛与甘肃百姓共迎春节

共同祝愿祖国繁荣和谐人民幸福安康

据新华社兰州 2 月 19 日电(记者 孙承斌)火红的灯 笼,缤纷的彩旗,欢快的歌舞 ……节日的陇原大地洋溢着 祥和喜庆的气氛。从农历腊月 二十九到大年初二,中共中央 总书记、国家主席、中央军委 主席胡锦涛在甘肃走乡村、进 企业,看望各族干部群众,慰 问节日值班的干部职工,同大 家一起过年,共祝祖国繁荣和 谐、人民幸福安康。

2月18日大年初一上 午, 兰州小西湖公园里鼓乐 喧天,歌声悠扬,格外热闹。 市民们有的舞狮子,有的唱 陇曲,有的扭秧歌,有的展示 自己制作的传统手工艺品。 胡锦涛和随行的中共中央政 治局候补委员、中央书记处 书记、中央办公厅主任王刚, 在甘肃省委书记陆浩、省长 徐守盛等陪同下, 兴致勃勃 地来到这里,同市民们一起 游园。看到总书记来了,游园 群众兴奋无比,大声向总书 记问好。胡锦涛挥手致意,给 大家拜年。几十个孩子正兴 高采烈地在一幅长卷上作 画,胡锦涛走到他们面前欣 赏起来。在一位小学生的热 情邀请下,胡锦涛拿起画笔,同她一起画了一条腾飞的 龙,祝愿祖国蒸蒸日上。一阵 阵欢声笑语,一声声祝福问 好,美丽的小西湖公园成了 欢乐的海洋。

对群众的生产生活,总 书记一直牵挂于心。在甘肃 期间,胡锦涛每到一地,都 要详细了解当地解决民生 问题的情况,特别是帮扶困



2月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到甘肃省定西市安 定区青岚山乡大坪村,亲切看望当地干部群众。这是大坪村村民向胡锦涛汇报当地马铃 薯生产情况。 新华社记者 兰红光 摄

难群众的情况。在定西农村,胡锦涛专门来到困难户 雍万宝家,同他们一家人促 膝而坐,嘘寒问暖。家里有 几亩地、修了几口水窖、去 年收入如何……胡锦涛问 得十分深入。了解了他们家 的情况后,胡锦涛拉着雍万 宝的手深情地说,你们的生 活遇到了暂时困难,党和政 府会千方百计帮助你们渡 过难关,日子一定会好起来 的。胡锦涛还翻开雍万宝家 的农村合作医疗手册和粮 食直补登记簿认真查看,并 问乡亲们对中央的支农惠 农政策满意不满意。雍万宝

连声说,中央的政策好得 很,乡亲们十分拥护。胡锦 涛说:"这些政策,你们说 好,我们就继续办;你们说 还不行,我们就改进。"在定 西市马铃薯脱毒种薯繁育 中心、会宁县博亚羊业科技 发展有限公司,胡锦涛详细 了解当地发展特色产业、带 动农民脱贫致富的情况,希 望他们更好地发挥龙头作 用,为农民持续增收作出 更大贡献。

在甘肃期间,胡锦涛听 取了甘肃省委和省政府的 工作汇报,对甘肃省改革开 放和社会主义现代化建设 取得的成绩给予充分肯定。 胡锦涛强调,要坚持以邓小 平理论和"三个代表"重要 思想为指导,全面落实科学 发展观,牢牢把握国家深入 实施西部大开发战略的宝 贵机遇,以只争朝夕的紧迫 感、艰苦创业的精神、求真 务实的作风,想群众之所 想,急群众之所急,办群众之所需,解群众之所难,更 加注重支持农村经济社会 发展, 更加注重改善民生, 更加注重发展教育卫生事 业,为实现全面建设小康社 会目标、加快构建社会主义 和谐社会而继续努力。

新年新事新气象,这个春节过得和往年不一样

"80 后",一个返璞归真的春节

在人们的印象里,"另 类"和"不负责任"几乎成了 "80后"年轻人的代名词,他 们喜欢新奇和刺激,对春节 的传统民俗没有兴趣,只当 是一段普通的假期。

然而,记者却发现,一股 回归亲情和温暖的潮流正在 这一代人的精神世界里潜滋 暗长。看起来,也许他们不那 么听话,但是请理解,他们只 不过想活得更加健康、自由 和"阳光"。

租女友:是叛逆还是回归?

"租女友回家过年"并不 新鲜,上个世纪就有这种创 意,但似乎在今年才变成了一种"时尚"。年前,北京、郑 州、上海、深圳都出现了这样 的小广告,有的贴在电线杆 上,有的挂在网上。

这种明显带有反传统色 彩的行为引发了激烈争论。 "谎言"和"不认真对待感 情",是反对者的主要指责。 但也有人持对立观点,认为 年轻人这么做不仅不是叛 逆,反而恰恰是回归传统精 神的表现。

"尽管是敷衍,但总是善 意的,是想安慰父母,不让他 们操心。这是对老人的一种 尊重。"湖南一位大学生说, "租女友又不是随便胡来,和 感情没有关系。找不到女朋 友不是他们的错,在感情上 举棋不定,正说明他们在寻 找一份真感情。

对于这形形色色的"春 节租约",一位网友评论说, 这与其说是另类,不如说是 聪明。其实对这些年轻人最 有吸引力的,还是温暖的家 庭氛围,他们想的办法再特 别,目的终究是为了回家,是 为了让家人开心。

不是另类,只是自由

传统习俗已经让不少 "80后"产生了"审美疲劳", 取而代之的是各种非传统方 式,他们希望把年过得更好 玩、更"酷"

有人选择滑雪。大年初 重庆白领于小艾就跟三 个男女朋友一起登上了飞往 哈尔滨的班机。

有人泡温泉。在北京一 家报刊社工作的龚萍, 年前 就预订了昌平一家著名温泉 度假村的房间。

从事教育工作的小卢则 预订好大年初一钱柜 KTV 的包间,和同在北京工作的 亲戚们唱歌,过一个欢乐的

值得注意的是, 今年接 受记者采访的年轻人,很少有 人承认自己是为了另类而另 类。他们说,用什么方式过年 并不重要,只要快乐就好。他 们追求的是自由和"阳光"。

与其他成年人没什么不同

"80 后"也结婚了! 这件 最正常不过的事,发生在他们 身上,似乎总有一种让人始料 不及的感觉。人们最吃惊的 是,结了婚的"80后"竟然与 其他成年人没有什么不同。

王奇,春节最大的心愿 就是在家陪老婆。他老气横秋 的感言怎么都让人觉得和他 的年纪对不上号:"以前春节 我总是选择出外旅游,但是自 从结了婚,我更感觉到家庭的 重要。春节是祥和团聚的节 日,过春节,就要回归春节最

本真的意义。 "新华视点"记者 李柯勇 王思海 孙丽萍



2月19日,一名"80后"女孩在进行网上拜年。新华社发

上海:"压岁言"代替压岁钱

新华社上海 2 月 19 日 电(高路 肖 ■)新春的上海, 一种"不讨压岁钱,只要压岁 言"的新风,在一些家庭悄然

大学一年级的吴雪虹今 年是第一次以大学生身份给

爷爷拜年。她没有要红包,只 收了爷爷的一句嘱咐:"要不 断充实自己,知识永远是最 可靠的资本。

-些年轻人表示, 压岁钱 只是物质,"压岁言"却蕴涵精 神、文化和温情。

第一代计划生育人群春节遭遇空巢

过春节已经是5年前的事 了,不知道什么时候一家人 才能再在一起过春节!"家 住沈阳市皇姑区汾河小区的 张立基老人感伤地说。

张立基今年60岁,唯一 的女儿今年仍然因为在国外 上学而无法回家过年。这是张

沈阳消息"和女儿一起 立基过春节的烦恼,也是许多 和他们处在同样年龄段的人 们共同的烦恼。20世纪70年 代中国开始实行计划生育政 策,一对夫妇最好只生一个孩 子,特殊情况可以生两个。这 些中国第一代执行计划生育 政策的人群,即便有儿有女, 也遭遇了"空巢"的尴尬。

济南:嗜酒者为"逃酒"住进戒酒病房

据新华社济南 2 月 19 日 专电(记者 王海鹰)春节期间 亲戚、朋友聚会,少不了喝酒。 记者从山东省精神卫生中心 戒酒病房了解到,一些人不堪 酒场压力,为了"逃酒",住进 了戒酒病房。

李先生是济南市一家医院 心电图室的大夫,经常中午、晚 上喝酒,酒喝多了就行为失控, 又打又摔。李先生自己非常痛 苦,春节前夕到山东省精神卫 生中心戒酒病房住院戒酒,住 了31天。可出院才3天,16日 又逃回了戒酒病房住院。他说: "我刚出院,找我喝酒的人又多 了起来,全部拒绝吧,肯定会伤 了朋友的面子。"情急之下,他 又回到戒酒病房住院,把自己 关在屋内,过个清醒年。

群体性不明原因疾病事件分三级

卫生部试行应急方案

据新华社北京2月19日电 (记者 朱玉 刘奕湛) 卫生部 近日印发《群体性不明原因疾 病应急处置方案》(试行)。为 及时发现、有效控制群体性不 明原因疾病,规范群体性不明 原因疾病发生后的报告、诊 治、调查和控制等应急处置技 术,指导群体性不明原因疾病 事件的应急处置工作。

据介绍,方案适用范围包 括在中华人民共和国境内发 生的,造成或者可能造成社会 公众身心健康严重损害的群 体性不明原因疾病事件的应 急处置工作。

将群体性不明原因疾 病事件分为眦级

据了解,方案将群体性不明 原因疾病事件分为Ⅲ级,分别为:

I级 特别重大群体性不 明原因疾病事件:在一定时间 内,发生涉及两个及以上省份 的群体性不明原因疾病,并有 扩散趋势;或由国务院卫生行 政部门认定的相应级别的群 体性不明原因疾病事件。

Ⅱ级 重大群体性不明原 因疾病事件:一定时间内,在 一个省多个县(市)发生群体性 不明原因疾病;或由省级卫生 行政部门认定的相应级别的

群体性不明原因疾病事件。

Ⅲ级 较大群体性不明 原因疾病事件:一定时间内, 在一个省的一个县(市)行政 区域内发生群体性不明原因 疾病;或由地市级卫生行政部 门认定的相应级别的群体性 不明原因疾病事件。

将建应急指挥部

卫生部近日按照《国家 突发公共卫生事件应急预 案》等规定,提出成立全国群 体性不明原因疾病事件应急 指挥部,处置群体性不明原因 疾病事件。

方案指出,当卫生行政部 门接到群体性不明原因疾病 报告并核实后,将迅速组织群 体性不明原因疾病专家组赴 事发地现场会商。

新闻背景:

群体性不明原因疾病是 指一定时间内(通常是指2周 内),在某个相对集中的区域 (如同一个医疗机构、自然村、 社区、建筑工地、学校等集体 单位)内同时或者相继出现3 例及以上相同临床表现,经县 级及以上医院组织专家会诊, 不能诊断或解释病因,有重症 病例或死亡病例发生的疾病。

城镇土地使用税标准年内将调整

北京消息 以企业所得税 两法合并为代表,2007年中 国将稳步推进一系列税制改 革,以更好地发挥财税政策调 节国民经济运行、促进经济结 构调整和可持续发展的重大

记者从财政部了解到,目 前财政部正在为新企业所得 税法草案在全国人民代表大 会审议做最后准备,财政部还 将抓紧制定相关配套政策措 施,认真测算企业所得税两法 合并对财政收入的影响,确保 改革顺利进行。

在此基础上,2007年财政

部还将稳步推进其他税制改 革。抓紧研究全面实施增值税 转型改革的具体方案及配套措 施,做好改革前的准备工作。力 争完成并实施新的耕地占用 税、车船税条例。调整和提高城 镇土地使用税税额标准,出台 实施新的资源税制度。

此外,财政部还将完善印 花税政策。密切跟踪已经出台 的房地产涉税调控政策的实 施效果,不断完善相关政策措 施。财政部要求各地要严格按 规定将住房公积金增值收益 和部分土地出让收入用于城 镇廉租住房保障。

台湾南部海域发生 5.2 级地震

新华社北京2月19日电 据中国地震台网测定,北京时 间2月19日5时4分,在台湾南 部海域 (东经120.2度, 北纬 22.0度) 发生5.2级地震。震 中距大陆最近海岸线约320

公里,距台湾陆地约40公里。

据目前了解,大陆地区未受

2006年12月26日, 该海域 曾发生7.2级、6.7级地震和3次5 级多强余震。7.2级和6.7级地震 造成台湾恒春2人死亡,附近海 底光缆中断;造成福建、广东等 省有震感,部分地区震感强烈, 但未造成人员伤亡。

8种中药药品生产批准文号效力中止

新华社北京 2 月 19 日电 (记者 张晓松)国家食品药品 监督管理局日前发出通知,中 止《国家中药保护品种公告》 涉及的未按规定申请同品种 保护的8个药品生产批准文 号的效力。

这8种药品是:北京同仁 堂鸿日药业有限公司生产的 止泻保童颗粒 (国药准字 Z11021158),哈药集团世一堂 外用药厂生产的安阳精制膏 (国药准字 Z23021333),修正 药业集团通化市制药有限公

司生产的胰胆炎合剂(国药准 字 Z22023368), 沈阳辽河制 药厂生产的复肝康冲剂(国药 准字 Z10930035), 广州白云 山制药股份有限公司广州白 云山中药厂生产的强筋健骨 丸(国药准字 Z44021758),东 莞万成制药有限公司生产的 养血清脑颗粒 (国药准字 Z20044481),昆明天紫红药厂 生产的女金片(国药准字 Z53021614),西安更新中药厂 生产的强筋健骨丸(国药准字 Z61020920)

我海军舰艇编队赴巴参加多国军演

新华社宁波2月19日电 应巴基斯坦海军邀请,由"连 云港"号护卫舰(舷号 522)和 '三明"号护卫舰(舷号 524) 组成的中国人民解放军海军 舰艇编队,于19日从宁波起 航,前往巴基斯坦参加"和平 -07"海上多国联合军事演 习。海军东海舰队驱逐舰支队 支队长邱延鹏大校担任编队 指挥员。

此次演习是由巴基斯坦海 军倡导并主办的,中国、美国、 英国、法国、孟加拉国、巴基斯 坦和土耳其海军将派舰艇、飞 机或特种部队参加。演习主要 目的是,针对不断增加的来自 海上的恐怖主义威胁与挑战, 促进各国海军之间的合作与 交流,提高各国海军应对恐怖 袭击和联合行动的能力。 中国海军舰艇编队参加此

次联合军演,旨在进一步增强 与外国海军的友好合作关系, 并提高我海军的反恐作战能 力以及与外军的协同能力。

这是中国海军首次参加 海上多国联合军演。